

Odjinud

Jakub Farský



SMYSL ŽIVOTA

Jakub Farský

...ze sbírky povídek a básní *Odjinud*

© Jakub Farský, **Odjinud**

© 2020, first edition

© 2023, last edition

SMYSL ŽIVOTA

Jakub a Pavla pomalu došli na konec své cesty, k lesu, ke kterému častokrát chodívali. Slunce jasně zářilo a kolem nich zaválo začínající jaro.

„Ve vzduchu je už jaro, co?“ pronesla Pavla, když vkročili do lesa.

„Taky si říkám, konečně,“ odvětil Jakub.

„Ale pokračuj v tom, co jsi cestou nedopověděl,“ vybídl ho potom Pavla.

„Chtěl jsem jen říci, že je krásné pozorovat tu přírodu, když se zrovna vše rodí, kvete a probouzí se ze spánku, ale že vlastně i to je marnost. Ale určitě je lepší, když čerpáš z oné krásy, která je teď všude kolem, než sedět někde zalezlá doma, i když bys četla třeba nejnovější filozofický spis, protože přece i to je marnost,“ pronesl Jakub.

„To máš pravdu, literatura a tvorba je nejlepší prostředek jak se zbavit nevědomosti a sebezničení,“ zasmála se Pavla.

„Souhlasím,“ odvětil Jakub.

„A našel jsi už ten svůj smysl života?“ zeptala se po-
tom, jelikož narážela na to, co jí Jakub vyprávěl cestou k lesu.

„Stále jej hledám,“ odvětil.

„Já myslím, že je důležité najít sám sebe,“ pronesl nato.

„A lásku k sobě samému, ta pomáhá nejen tobě, ale
i ostatním. Ale i to je marnost,“ dodal ještě.

„Jak to myslíš?“ zamyslela se Pavla.

„Protože přeci i Kristus umíral se dvěma zločinci. A tak
i génius umírá s bláznem,“ odvětil.

„A přesto je lepší milovat než nenávidět,“ dodala Pa-
vla.

„Ale co pak? Když tedy chápeš, že i to je marnost?“ ze-
ptala se nato.

„Pak už nic, jen čerpej, vnímej a miluj,“ pronesl Jakub.

Pomalou procházeli kolem mohutného stromu, který patřil k těm nejstarším v lese, a zhluboka se nadechli vůně přírody.

„Jsme přeci ještě mladí, jak můžeme být moudří?“ přemýšlela nahlas Pavla.

„Říká se, že moudrý je ten, který zná sám sebe,“ pronesl nato Jakub.

„Tak to já často postrádám,“ odvětila Pavla.

„To já taky, ale myslím, že už jen tím, že se zamýšlíme nad vyššími pravdami, které zde na tomto světě jsou, se stáváme moudrými,“ vyřkl Jakub.

„Asi máš pravdu,“ odvětila Pavla a potom sklopila hlavu a Jakub cítil, jak se kolem ní zafialověly myšlenky.

Nepromluvil však, zůstal tiše ve skrytu nevysloveného zaujetí nad krásou, která teď kolem Pavly byla. A ona potom po pár chvílích prolomila ticho a pronesla:

„Milovat znamená toužit po lepším životě skrze...“
„... skrze lásku...“ „...Láska by měla být smyslem života...“

A Jakuba zamrazilo v zádech, pohnulo se mu srdce a v nitru pocítil záchvěv citu, jelikož si vzpomněl na dívku, kterou miloval...

SMYSL ŽIVOTA

ze sbírky povídek a básní Odjinud

Jakub Farský

10 stránek

font Arno Pro

TEXT - © Jakub Farský

ILUSTRACE - © Jakub Farský

SAZBA - © Jakub Farský

KOREKTURA - © Mgr. Michaela Kajfoszová

celou edici či samostatnou knížku objednáte na
jakubfarsky.cz